ANALISI MATEMATICA 1 - Quarto appello 16 luglio 2014

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: l | |
' Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

v Y -2 +y=0
1. Qual ¢ il grafico della soluzione y(t) del problema di Cauchy ¢ y(0) =1 per ¢ vicino
| (0 =1

a 07 |
E%;@%;—\L‘_ﬁ; —Is

2. Sia f: R — R una funzione continua con derivata prima e derivata seconda continue. Allora
se in un punto xo vale f"(xo) + f/(zo) > 0 si pud certamente affermare che: @ Zo & un

punto di massimo relativo; @ 2o € un punto di minimo relativo; Zo € un punto di
flesso; g nessuna delle altre risposte.

3. Il polinomio di Taylor di centro zq = 0 e terzo grado della funzione z? — sin(2z) — cos(+/2z)
S - T M 12 3M 3. _ 5..2 202 ..3. 1 _ 5,2, 124..3.
e: 31—1—2;2?6:10;_3:, @ 1f4x+6x ﬁm,g 1 x+6m+gox,

—1 — 2 363 . .
@ l-s5z+ FIHEIT.

. log(1 — 222
o 1 P2 [ W3 [ % [E -4

5. Ivalori z € C che soddisfano l'equazione 22 = Z — Re(z) sono:

[a] {01, -3 =i} [B]{0,—1,4 48} X[ {0,~3 it} [4] {0, 3 =id).

8 [!a®sin(Zz) o 4 m 1
6. Se ;/O T = g, allora /0 log(1 + 2%) cos(gz)dz = [e]3-a [b]a

@ 2log2—a; [d] (log2)? —a.

7. Determinare l'insieme dei valori di @ € R per i quali I'integrale improprio f0+°° (Vz)*r *dz
& convergente. E a<2; E a< i g a> —2; @ a>—1.

8. Se lim a, = £ < 0, allora si pud affermare con certezza che:. E Ve>0dm e N

n—roo

tale che |ap| < eVn>m [b]VM >03% e Ntaleche Y ja, > MVEk > F
E VYV M <03%e N tale che Zk an <MVYE>Ek; @ nessuna delle altre risposte.

n=0
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. 8e > .2 pan = s € R, allora si pud affermare con certezza che: E VM <03k€N tale

che Zn 00n S MVYEk>Fk @ nessuna delle altre risposte; EVE >0 3dm e N tale che
[an|<€Vn>n [d]VM>03%eN taleche Y-8 _ja, > MYk >F.

y// _l_ y/ — O
. Qual ¢ il grafico della soluzione y(t) del problema di Cauchy y(O) =1  per t vicino a 0?
/
=-1
A/_f; 4; %ﬂ | -

S iy
- 0 %—dm-—a allora 0 arctan( 2)cos( m)d:c— E 210g2 a; @ (log2)? —

ai D 3 —ai [d] a.

. Sia f : R — R una funzione continua con derivata prima e derivata seconda continue. Allora,

se in un punto zo vale f"(zo) — f'(zo) > 0 si pud certamente affermare che: @ To & un
punto di flesso; @ nessuna delle altre risposte; E zo ¢ un punto di massimo relativo;
@ Zg ¢ un punto di minimo relativo.

. Determmare I'insieme dei valori di @ € R per i quali 'integrale i 1mpropr1o fo (z?)2n~%dx &

convergente. [_a__|a> —2; @a>——, c o< 2 oz<

. I'valori z € C che soddisfano 1’equazione 22 = % sono:

[a] {0,—3 £33} [B]{0,3 =i} D {0,1,~% 48} [d] {0,-1, % +:)}.

. Il polinomio di Taylor di centro zg = 0 e terzo grado della funzione sm(Zx) — cos(v/3z) — z?

& E—l—w-i—sxz-a-‘_:"’m B 1——:1:—|—1;:z:2 3;2%3’& ~1+ Lz -4 2% M 2
—1+4z+ 2:1:2_2_0:30

. cos(2sinx) ~1 4 9
a0 1 et @9’% 3’. 5@5
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: : | | | l
| ' Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Determinare I’insieme dei valorl di o € R per i quali I'integrale improprio fo (1/4/z)%n%dz
& convergente. @ a < 2, @ a> =2 E a>—§, @a<2

2. I valori z € C che soddisfano 'equazione 22 = —~% + Re(z) sono:
[a] {0,-1, 3 i3} [B]{0,—3+id} D {0, 5 +43} [d] {0,1,-F i Q).

y'—y=0
3. Qual e il grafico della soluzione y(¢) del problema di Cauchy 'y(O) =1 per t vicino a 07

/

N

L 23 log(z + 1) Y og(1 + z4)
4. Se 4 5 ———HTd:c = a, allora A de = E,a; @ 2log2 - a;

@ (log 2)? — a; :—a.
. 2 -1
. iﬁr%,cosl(jlj—ﬁlﬂ = [a] % @ 9 Xl %5 [d] -%

6. Se lim a, = é > 0, allora si puo affermare con certezza che: E] VM >03%ke N tale che
T~ 00

Ym0 > MY E>F [b]YM<03%€Ntaleche Y ¥ ja, <M VE>F [¢] nessuna
delle altre risposte; VE>03n€Ntaleche [an|§£Vn2n.

7. Sia f : R — R una funzione continua con derivata prima e derivata seconda continue. Allora,
se in un punto xzo vale f”(zo) + f/(z0) > 0 si pud certamente affermare che: @ To &

un punto di minimo relativo; @ Zo € un punto di flesso; @ nessuna delle altre risposte;
Zo € un punto di massimo relativo.

8. Il polinomio di Taylor di centro zo = 0 e terzo grado della funz1one 3111(233) — cosé V3z) — 22
S _. 52 201 3 _ 82, 124 3. _ 363 3
&: E 1+4z + 32 T @ l1—2z+ :c+%‘:z:, -1 2:c—|—8 T

" go
—1—|— Tz — 'g‘ 22?3:)90
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

® Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

e —1 4 2 2 2
et = K5 D13 6 [
@—0 1 — cos(3sinx) 9 55 L] & 8

. Se lim a, = £ < 0, allora si pud affermare con certezza che: E Ve>03dm e N

n—ro0o

tale che |a,| < eV n > m; @VM>03kENtalecheZn 0an > MV k> F
XVM<O 3%k € N tale che Zn 00n SMVYE> k: @ nessuna delle altre risposte.

. T valori z € C che soddisfano l’equazione z? =% — Re(z) sono:

[a] {0,1, -3 443} [b] {0,~1,1 +:3}; DX {0, -3 =43} [d] 0,4 =4d}

y//+y/:O

- Qual & il grafico della soluzione y(t) del problema di Cauchy { y(0) =1  per ¢ vicino a 0?

y'(0) =

T a ot

. I1 polinomio di Taylor di centro zg = 0 e terzo grado della funzione 22 — sin(3z) — cos(v/3x)

240 45

) 1 do+ ol

& [a] -1+ %z~ Y22 o® (0] ~1 + 4z + 222-Z2 2% —1—x+5x2 ’;;2;93,

. Determinare I'insieme dei valori di & € R per i quali I'integrale improprio fo (Vz)*r~%dz

econvergente @a<2 @a<2,ga> -2; @a>———

4 1 T 1
. Se ;/o m—ls-—l%f—)—dm = aq, allora /0 arctan(wz)cos(%x)dm = @% — a; @ a;

. Sia f : R = R una funzione continua con derivata prima e derivata seconda continue. Allora.

se in un punto zo vale f”(xo) + f'(zo) < 0 si pud certamente affermare che: E Zo & un
punto di massimo relativo; @ Zo € un punto di minimo relativo; n Zp € un punto di
flesso; @ nessuna delle altre risposte.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
: | Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

g3 Y log(1 + z*
1. Se 4/ m—-l(l)i—(z;—lzda: = a, allora /0 B%dx = E a; @ %103;2 - a;

g (loog2)2 — a; Izl > —a.

2. II polinomio di Taylor di centro zo = 0 e terzo grado della funzione z? — sin(3z) — cos(v/3z)

&: E =1+ dz + Fo?- 2255 @ -1 —z + 2z? f%a:?’; E -1- 3z —I—;‘.- %4 7;:5‘2‘)_30:3;

_ Tp M p2_ 31,3
1+2:c 5L 24030.
l_e—Zsinzw

3 i sty = Lol & D & [e] -3 [4] -5

4. Determinare I'insieme dei valori di & € R per i quali 'integrale improprio f0+ C(1//r) e de

© & convergente. ’a<%; a>—2; a>——%; ga<2.

y'—y=0
5. Qual ¢ il grafico della soluzione y(t) del problema di Cauchy ¢ y(0) =1 per ¢ vicino a 0?
, y'(0) = -1

a —;/%;% ;E]~\%%—>;§ﬂ—*:#i;+ i ——i%;ﬁ :

6. Sia f : R — R una funzione continua con derivata prima e derivata seconda continue. Allora
se in un punto zo vale f"(zg) + f'(zo) < O si pud certamente affermare che: Ty &

un punto di minimo relativo; @ 2o € un punto di flesso; x nessuna delle altre risposte;
E Zo € un punto di massimo relativo.

7. Se{an}, {bn} sono tali che 0 < a,, < by, perognine > b, = +oo, allora si pud affermare con
certezza, che: @ ‘V’M>OEIE€NtalecheEfL=0an2M\7’k275; E VM<03keN

tale che Zszo an < MVEk>Ek g nessuna delle altre risposte; @ Ve>037 e N tale
che |a,| <eVn>m.

8. I valori z € C che soddisfano 'equazione z? = —% + Re(z) sono:

[a] {0,-1,3 £} [B]{0,~§ =iz} [X] (0,3 £43) [d] {0,1, -5 =i},
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Cognome: Nome: Matricola:

l

Corso di laurea: | | | l

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. I valori z € C che soddisfano ’equazione 2? = —% sono:

[a] {0,343} [0] {0,1,-3+i}; X {0,-1,% i} [d] {o, ——izz}

1 T 1
. Se 54—/0 m—(;?_—i%vzdx = a, allora/o arctan(:nz)sin(g:c)da: = @ (log2)? — a; @ 3 —a

. Sia f : R — R una funzione continua con derivata prima e derivata seconda continue. Allora,

se in un punto zg vale f"(zo) — f'(z0) < 0 si pud certamente affermare che: nessuna
delle altre risposte; @ Zo € un punto di massimo relativo; Zo € un punto di minimo
relativo; Zg € un punto di flesso.

. Il polinomio di Taylor d1 centro zg = 0 e terzo grado della funzione sin(3z) — cos(y/2z) -- 22

e E—l—— + % %51733 @—1—(—23: /g 221:0, E—1+4m+5x2--%£3;
@—1—:1:-}—5931—12‘

. Se lim a, = ¢ > 0, allora si pud affermare con certezza che: @ nessuna delle altre risposte;

n—roo

@‘v’e>0§!ﬁ€Ntaleche|an|<8Vn>‘ﬁ :g‘v’M>03k€NtalecheZ_oan2
MYEk>k [d]VM<03keN taleche YF_ja, <MVE>FE.

y' -y =0

. Qual & il grafico della soluzione y(t) del problema di Cauchy y(O) 1 per ¢ vicino a 07

/(0) =1

Fa

' :li—ml—cos 3sm33) [a] -3 @ 5 L] 3 @

. Determinare I'insieme dei valori di o € R per i quali l'integrale improprio fo (1/z*)n—2dx

& convergente. Ea>— @a<2 ®a<2,@a> -2.
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Cognome: Nome: Matricola:

|

Corso di laurea: | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

- Il polinomio di Taylor di centro 2o = 0 e terzo grad~ della fmzione 22 — sin(2z) — cos(v/2z)

8 = X 4 -
&: E -1 - %x—}-%xzar%gm?’; E —1-}—%3}—%‘::32_%:33; —1+4w+%m2--?’:—§m3;
@ ~1l—x+ %m%% z3.

. Determinare l'insieme dei valori di o € R per i quali l'integrale improprio f0+°° (z2)r—2dz &

convergente. g a>-—% E a < 2; o< i @ a>—2.

. Se {an}, {bs} sono taliche 0 < a,, < b, per ognin e Yo o bn = +00, allora si pud affermare con

certezza che: & nessuna delle altre risposte; @ Ve>0dme Ntaleche|a,| <eVn>mn;
[c]YM >03% e Ntaleche X _ja, > MVEk>F; [d]V M <03F% €N tale che
S an <MVYE>FE.

. I'valori z € C che soddisfano ’equazione 22 = —% sono:

[a] {0, 5 £43}; [8]{0,1,—F =8} [ {0,-1, % i} [d] {0,-% +4i}.

. Sia f : R — R una funzione continua con derivata prima e derivata seconda continue. Allora,

se in un punto zo vale f”(z0) — f'(zo) > 0 si pud certamente affermare che: nessuna
delle altre risposte; @ Zo € un punto di massimo relativo; Zo € un punto di minimo
relativo; @ Z¢o € un punto di flesso.

1— 6—2 sin? z

' al:li% log(1 + 9z2) - @ _%; lzl —_%; %; & 5

V' -2 +y=0

. Qual ¢ il grafico della soluzione y(t) del problema di Cauchy y(0)=1 per t vicino

y(0)=1
a 07

1

g 0 §@ 0 3 0 | 0

8

1 2®sin(Zx) ! 4 7F 2 | 1
. Se ——/0 —=—dz = q, allora/o log(1+ =z )cos(Em)dcz: = @ (log 2)? — a; @ 5 —a;

s 1424

a; ;?;-log2—a.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | l |
| ‘ Test |[Esl |Es2 |Es3 |

°® Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
® Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f : R — R una funzione continua con derivata prima e derivata seconda continue. Allora
se in un punto zo vale f”(zo) — f/(z0) < 0 si pud certamente affermare che: E Top & un

punto di flesso; g nessuna delle altre risposte; To ¢ un punto di massimo relativo;
Zo € un punto di minimo relativo.

5 1 log(1 —22%) 2. Y 4, 2
ml_IE) 1___635in2m - Eg’ @ 3 —5’@3
3. Determinare I'insieme dei valori di & € R per i quali Pintegrale improprio f0+°°(1 /T2 dy
& convergente. E a> —2; @ a>—%; a < 2; ®a< —21-

4. Se Y o san = s € R, allora si puo affermare con certezza che: EL:I VM<03keN tale
che ZZ:O an <MV Ek>Ek EJ:I nessuna delle altre risposte; & Ve>03m e N tale che
lan| <eVn>m; VM>03%eN tale che .F_ ap > MV k> E.

4 ' zcos(Zz) 1 ) - ,
. - —_— peant 3 — — _l ey 9 _
5. Se 7]_/0 Traa dz = a, allora/o arctan(z )sm(zx)dm E =log2—a; @ (log 2)

a; :—a E a.

6. Il polinomio di Taylor di centro xyg = 0 e terzo grado della funzione sin(3z) — cos(v/2zx) + z2
. _1_ 5,2 12 3. 1 _3 B 2. 3¢3 3. _ T AL 2_ 34 .3
e: @ 1 T+ T @ 1 2x+8$+éx, 1+ 3z 5 Z_Za:c,
@ —1+4z + %xz—%vx?

7. I valori z € C che soddisfano I’equazione 22 = 7 sono:

[e] {0.—3 i3} [B] {0.3 ik} [X] {0,1, - £} [d] {0, 1, % =44},

Y —y =0
8. Qual & il grafico della soluzione y(t) del problema di Cauchy { y(0) =1  per ¢ vicino a 07
y(0) =1

g% 5@% % ;@ﬂ\i .




